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Ata ainda nao cadastradATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE OURO PRETO, REALIZADA EM 16 DE ABRIL DE 2015
Às nove horas e trinta e cinco minutos do dia dezesseis de abril de dois mil e quinze, na
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Thiago Cássio Pedrosa
Mapa, iniciou-se a décima nona Reunião Ordinária desta Casa. O Presidente solicitou ao
Vereador Maurício Moreira que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os
Vereadores Alysson Pedrosa Maia, Carlos Eduardo Dias, Edison Wander Ribeiro,
Francisco de Assis Gonzaga da Silva, José Geraldo Muniz, José Maria Germano, Luiz
Gonzaga de Oliveira, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias Gomes, Nicodemos Martins de
Matos, Thiago Cássio Pedrosa Mapa e Wander Lúcio Albuquerque, totalizando doze.
Havendo quorum regimental o Presidente declarou aberta a presente Reunião e solicitou
ao Secretário que fizesse a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício nº 392/15, do
senhor Kleyton Pereira, Procurador-Geral do Município, encaminhando resposta ao
Requerimento nº 32/15 do Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva e outros; Foi
encaminhado ao Departamento de Finanças o Ofício do Vereador Leonardo Barbosa
justificando sua ausência em todas as atividades desta Casa, no período de 15 a 29 de
abril; Ofício nº 54/15, do Vereador Flávio Andrade, Secretário Municipal de Governo, em
resposta ao Requerimento nº 71/14 do Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva;
Ofício nº 16/15, da senhora Crovymara Elias Batalha, Diretora da Superintendência
Regional de Ensino, em resposta à Representação nº 18/15 do Vereador Francisco de
Assis Gonzaga da Silva. ATA: Foi colocada em votação a ata décima quinta Reunião
Ordinária. Aprovada por onze votos e uma abstenção do Vereador Luiz Gonzaga de
Oliveira - Ausente da Reunião o Vereador Leonardo Edson Barbosa, Roberto Leandro
Rodrigues Júnior e Solange Estevam Pereira. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foi
colocada em votação, aprovada pelos Vereadores e encaminhada ao Prefeito a
Indicação nºs 74/15, do Vereador Alysson Pedrosa Maia, solicitando a capina no
parquinho da Ponte Seca, situado à Rua Cônego Simões, no bairro Rosário. Aprovada
por dez votos - Ausentes da Reunião os Vereadores Leonardo Edson Barbosa, Roberto
Leandro Rodrigues Júnior, Solange Estevam Pereira e ausente do Plenário o Vereador
Edison Wander Ribeiro; 75/15, do Vereador Wander Lúcio Albuquerque, solicitando
limpeza e capina na localidade de Riacho, em Amarantina. Vereador Wander Lúcio
Albuquerque: "Senhor Presidente, senhores Vereadores, público presente, imprensa de
um modo geral, ouvintes, vamos voltar aqui, senhor Presidente, o que é a rotina dessa
Câmara, toda Reunião da Câmara os assuntos são os mesmos, essa questão de
limpeza em toda cidade não é diferente lá no Riacho subdistrito de Amarantina, é mato
para todo o lado; só mato. As pessoas estão indignadas com a situação daquele
subdistrito. Estivemos ontem eu e o Vereador Dudu, inclusive, fazendo algumas visitas
sobre essa empresa que está fazendo a limpeza dos distritos, a empresa Octo.
Estivemos em Cachoeira do Campo, passamos rapidamente também em Amarantina e
continuaremos a fazer esse trabalho. E percebemos, o senhor recorda Vereador Dudu
Gonzaga, quantos funcionários que a Secretária Érica disse que havia em Cachoeira do
Campo e confirmado aqui pelo Vereador suplente Denilson, o senhor recorda Vereador?
Vereador Carlos Eduardo Dias: "Vinte e seis operacional". Vereador Wander Lúcio
Albuquerque: "Vinte e seis funcionários, não é isso Vereador José Maria, Dudu,
Nicodemos, vinte e seis funcionários. Quantos funcionários tínhamos trabalhando ontem
em Cachoeira do Campo, Vereador Dudu Gonzaga?". Vereador Carlos Eduardo Dias:
"Dezesseis".  Vereador Wander Lúcio Albuquerque: "Dezesseis funcionários. Então,
vinte e seis para dezesseis são dez funcionários que estavam trabalhando. E quero até
deixar claro aqui que por onde a empresa passa, até que o serviço é de qualidade, o
serviço não é ruim. O que temos questionado aqui é o número de funcionários. Sempre
questionando aqui o número de funcionários. E percebemos também pela população,
principalmente em Cachoeira do Campo que agora, recentemente, é que eles tem visto
esse número de funcionários trabalhando também, porque nem esse número tinha não.
Aí acreditamos no que o Vereador José Maria falava que tinha era seis, sete e é o que a
população de cachoeira do Campo nos respondeu: "olha, nós não víamos esse número
trabalhando aqui!" Agora, vinte e seis para dezesseis, é um número bem diferente
Secretária. Então, a senhora não está cumprindo o seu papel não, cadê a sua
fiscalização? Quem está acompanhando essa fiscalização? Como é feito isso? Então
vamos continuar nesse trabalho, acho que o Vereador Dudu Gonzaga tem outros
questionamentos para poder colocar também, porque estávamos juntos ontem. Então
deixar também o Vereador Dudu Gonzaga fazer as suas colocações. Obrigado".
Vereador Carlos Eduardo Dias: "Bom, ontem tivemos a felicidade de andar em
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Cachoeira do Campo por mais de seis horas, fomos bem atendidos por todos os
funcionários da Octo, muito bem atendidos, estão todos satisfeitos com a empresa,
falaram que as condições que eles tem para trabalhar são condições boas, não são
ótimas porque sabemos que não tem condições de ser ótima mesmo. Mas uma coisa
que causou muita estranheza, encontraram dezesseis pessoas trabalhando em
Cachoeira do Campo no momento que vimos que a movimentação da limpeza aumentou
lá, que há três, quatro meses atrás, próprias palavras do encarregado, não tinha esse
efetivo lá; não tinha o efetivo sequer de dezesseis pessoas atuando no distrito de
Cachoeira do Campo, palavras do próprio encarregado. Agora pergunto para os
senhores, alguém sabe quem limpou o Cemitério da Saudade? Qual empresa? A
empresa Octo. Que está com a equipe de Cachoeira do Campo. Então por isso que às
vezes chegamos em Cachoeira do Campo e não identificamos as pessoas, talvez a
empresa até tenha o número de funcionários próximo daquilo que a Secretária Érica
disse. Talvez tenha, mas não está atuando em Cachoeira do Campo. Então, por isso que
passamos em Cachoeira do Campo e falamos que está puro mato mesmo, pura sujeira.
Então fica aí mais um puxão de orelha para a Secretária Érica que tome bastante
cuidado com o que está acontecendo no município nos últimos meses". Foi registrada a
presença do Vereador Roberto Leandro Rodrigues Júnior". Vereador Francisco de Assis
Gonzaga da Silva: "Vereador Dudu, a informação do senhor é muito séria, a Octo tem
como contrato fazer os distritos e eles fizeram a sede? Cemitério da Saudade aqui,
dentro de Ouro Preto?". Vereador Carlos Eduardo Dias: "Cemitério da Saudade, relatório
fotográfico". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Mas tem provas?".
Vereador Carlos Eduardo Dias: "Tudo completo". Vereador Francisco de Assis Gonzaga
da Silva: "Então é uma situação que eu acho que essa Casa tem que se manifestar; é
nosso papel principal fiscalizar e vemos até que ponto esses arranjos contratuais são
permitidos, porque a empresa na verdade tem um objeto de trabalho e falando nisso
acho que é importante constatarmos o número de servidores da Império aqui na sede,
fazermos essa fiscalização e o contrato da Alpex, vou ler aqui o objeto, peguei na
internet. A Licitação foi: "contratação de empresa especializada para implantação e
manutenção de jardins, praças públicas, arborização urbana e dos prédios públicos do
município de Ouro Preto e fornecimento de mão de obra, ferramentas e insumos para a
produção de mudas essências arbóreas nativas, arbustos, forrações, flores no viveiro
municipal do jardim". Então, exclusivamente a questão limpeza não está inclusa. Eu
acho que também algumas outras aqui não estão sendo executadas por falta de Ordem
de Serviço do Município. É importante destacar que o Secretário de Fazenda deixou bem
claro aqui que em outubro do ano passado suspendeu o contrato dessa empresa e
somente deu Ordem de Serviço novamente para ela em fevereiro. Então essa
"mataiada" que estão nas praças, em outros lugares não é culpa da chuva, nem de São
Pedro, nem de ninguém não, é culpa da falta de contrato da empresa que fazia esse tipo
de serviço. Agora que foi recontratada está fazendo, inclusive, destacando na internet os
dias e os locais. Fico até preocupado, senhor Presidente, porque a empresa vem
agradando situação e oposição, porque vem fazendo um bom trabalho. Será que isso
não a prejudicará futuramente? Não sei. Tomara que  ela continue aí firme, que continue
as Licitações, porque ela ganhou uma licitação e vamos entender porque esses outros
serviços não estão sendo feitos. Obrigado". Vereador José Geraldo Muniz: "Bom dia
Presidente, Vereadores presentes, Solange, plateia presente, radiouvintes, povo de
Santa Rita um abraço para todos lá que estão ouvindo, pessoal participante. Falando de
limpeza Presidente, é uma preocupação nossa Saramenha de Cima, Bairro Lagoa tenho
andado muito lá, é bem abandonado na questão da limpeza. Eu acho que o Município
deveria olhar, montar uma equipe, preocupar mais com aquele bairro ali; lá em cima
perto da quadra de areia, é um lugar ali que parece que nunca passou uma limpeza.
Saramenha infelizmente está assim. Acho que é um povo merecedor, um povo
participante, muita gente e ao mesmo tempo também eu quero falar de Santa Rita. Santa
Rita na limpeza, graças a Deus, muito bem cuidada, uma equipe boa, o Zé das Graças
está lá com as meninas, com o pessoal que os ajuda, um pessoal eficiente, dificilmente,
você vê as ruas de Santa Rita suja. Tudo bem cuidada, então eles estão de parabéns e
ao mesmo tempo cobraremos para Saramenha de Cima que tem que ter os mesmos
méritos e precisa de todos os cuidados. Muito obrigado". Vereador José Maria Germano:
"Presidente, Vereadores, Vereadora, público presente, ouvintes da Rádio, falou na
limpeza em Cachoeira do Campo eu não posso deixar de falar um pouco também,
porque sou morador de Cachoeira do Campo e temos observado que o bairro que eu
moro que eu lembro que foi limpo uma vez só nesse Governo. Eu não tenho como deixar
de falar isso. E bairro Aldebaram foi limpo duas vezes que eu lembro, Vila Alegre uma
vez e o motivo de eu não poder deixar de falar é porque a comunidade me cobra muito,
acho que sou o mais cobrado na limpeza para Cachoeira do Campo. Moramos lá,
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sempre as pessoas estão lá em casa cobrando, o bairro dele não cuida. Então eu acho
assim um pouco estranho e agora foi contratado pessoas, recente, para Cachoeira do
Campo. Eu pedi a Secretaria de Limpeza para fazer uma visita lá e ela não apareceu em
Cachoeira do Campo, inclusive no dia que ela esteve aqui na Câmara, eu pedi".
Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "O senhor disse que foi contratado
recente Vereador? Recentemente?". Vereador José Maria Germano: "Eu não posso citar
o número de pessoas porque eu não sei quantos, mas foram contratadas pessoas mais
recente, trinta dias ou até menos de trinta dias, foram contratadas pessoas lá. Então, não
tem como esconder esse atendimento mal em Cachoeira do Campo na parte da limpeza.
Ontem falei aqui sobre acepção de pessoas que dói muito e está havendo acepção com
os moradores dos bairros de Cachoeira do Campo, inclusive eu moro em bairro, porque
eu moro no bairro Vila do Cruzeiro, e porque o centro é bem atendido até sobre as
lâmpadas queimadas nos postes, limpeza, e os bairros não estão sendo limpos. Eu
reclamo e nesse modo não tem como eu ficar calado concernente a limpeza dos bairros
em Cachoeira do Campo. Muito obrigado.". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da
Silva: "Presidente, só para falar a importância, o Vereador José Maria é apoiador do
Governo e enxerga esse problema que está acontecendo em Cachoeira do Campo,
trouxe o testemunho dele. Só queria que constasse em ata essa discussão toda,
Presidente, até para a gente correr atrás dessa informação se foram contratadas
pessoas após esse questionamento da Câmara, porque eu acho que a empresa não
vem cumprindo o número de servidores na rua. Então, o Vereador José Maria que mora
lá, que está lá no dia a dia trouxe a informação importante que foram contratados
recentemente e o Vereador Wander com o Vereador Dudu na rua constataram que
ontem não havia o número citado de servidores na rua. Então, temos que entender isso
e esse é o nosso papel, fiscalizar, que em Cachoeira do Campo não tinha. Então peço
que conste na íntegra as nossas palavras aqui". Vereador Nicodemos Martins de Matos:
"Bom dia Presidente, Vereadores, Vereadora Solange, as Secretárias que nos ajudam, a
plateia, o povo ouvinte, bom dia a todos, falar de Cachoeira do Campo, está difícil você
elogiar alguma coisa em Cachoeira do Campo, tem um centro Administrativo e tem horas
que penso para que um Centro Administrativo em Cachoeira do Campo? Cachoeira do
Campo é desdeixado. Falamos aqui a realidade. Eu falei com o Prefeito que o meu
negócio é cobrar, mesmo que o senhor mande alguma coisa para lá que eu possa
aprovar, mas meu dever é falar, eu como Vereador cobrarei. Cachoeira do Campo hoje é
buraco para todo lado, sujeira. Tem um Centro Administrativo, tem hora que fico
questionando para que um centro Administrativo em Cachoeira do Campo? Cachoeira do
Campo está desdeixada. Para que um Centro Administrativo lá? Para deixar do jeito que
está? O Governo que tinha que olhar. O ano a partir de setembro, outubro, tinha que
reforçar mais os funcionários, as empresas por causa da limpeza. É uma época que os
matos saem muito, cresce o mato. Tem um amigo meu que na época, lá no meio rural,
ele disse assim: "Ô Nicodemos você já notou que a terra tem hora parece que ela dorme,
a terra também descansa". E é a realidade, se você for olhar é a realidade. Tem uma
época do ano que não sai mato, você pode colocar uma semente lá que é difícil nascer,
mas no final do ano, época do calor, verão, sai muito mato. Então tem que reforçar a
área da limpeza, reforçar mais trabalhadores, para não deixar o que está acontecendo.
Essa sujeira do jeito que está. Quem sabe as empresas agora, já vem limpando, tem
algumas áreas que já estão limpando, muito poucos funcionários, na realidade menos
funcionário do que já está contratado, que parece que tinha que ser contratado. Então,
aguardamos que em um breve momento o Prefeito dê uma olhada e possa ser feita a
limpeza e esse tapa buraco, buraco pra todo lado. Obrigado". Vereador Wander Lúcio
Albuquerque: "Presidente, só um comentário rápido das palavras do Vereador José
Maria Germano. Temos que deixar claro que o Vereador tem sempre quando
questionado em relação a limpeza em Cachoeira do Campo, ele tem falado o número
das pessoas que ele vê lá trabalhando, tem sempre sido verdadeiro. Inclusive ontem,
Vereador, algumas pessoas citaram o seu nome "vai na rua do Vereador para você ver
como está lá, é puro buraco, mato para todo o lado". E ainda colocamos: "o Vereador
tem questionado como eu, o Vereador Dudu Gonzaga e todos os Vereadores da
Câmara". A nossa função temos feito, agora, infelizmente, o Executivo não tem cumprido
a sua parte. Como também se você for em Amarantina falarão do Vereador Wander, vai
para você ver Amarantina como está puro buraco, mato. Isso tem acontecido com todos
os Vereadores. Mas uma oportunidade que temos para deixar claro aqui que quem tem a
obrigação e o dever de deixar o Município e os distritos limpos é o Município, é o
Prefeito, é o Executivo e não a Câmara Municipal. A Câmara faz o que fizemos ontem,
fiscalizar. E ontem identificamos que as palavras da Secretária Érica, que tem vinte e
seis funcionários trabalhando em Cachoeira do Campo, não é a realidade, não é
verdade. Identificamos ontem trabalhando em cachoeira do Campo apenas dezesseis
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funcionários, sendo que desses dezesseis acrescidos aqui recentemente como o próprio
Vereador José Maria Germano mesmo disse. Muito obrigado". Vereador Edison Wander
Ribeiro: "Bom dia radiouvintes, internautas, plateia presente, Vereadores, Vereadora
Solange, nossas companheiras aqui na Assessoria que nos dão todo o apoio. Eu quero
dizer o seguinte Presidente, não falarei muito não, gostaria que o senhor tirasse uma
Comissão, a qual eu gostaria de fazer parte, ir em Cachoeira do Campo conferir porque
está faltando". Presidente - Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa: "Já existe Vereador.
Fizemos, eles estiveram lá ontem". Vereador Edison Wander Ribeiro: "Já estiveram lá
ontem. Porque eu...". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Isso é resultado
da visita da Comissão". Vereador Edison Wander Ribeiro: "Pois é. Agora, buscaram com
a empresa, procuraram saber se tem alguma com licença médica, tudo isso. Licença
médica não tem nada não?". Vereador Carlos Eduardo Dias: "Na empresa parece que
tem vinte e um, dezenove ou vinte e um, não recordo bem agora, só que eles são
distribuídos fora de Cachoeira do Campo". Vereador Edison Wander Ribeiro: "Mas tem
licença médica? Eu quero saber". Vereador Carlos Eduardo Dias: "Não, não, não tem
nenhum não". Vereador Edison Wander Ribeiro: "Ninguém afastado por doença, nem
nada?". Vereador Carlos Eduardo Dias: "Não, não tem não". Vereador Francisco de
Assis Gonzaga da Silva: "Vereador, se tiver que a empresa se vire, ela recebe para fazer
o trabalho". Vereador Edison Wander Ribeiro: "Concordo. É por isso que eu quero saber.
Estou fazendo a pergunta por causa disso, Vereador Chiquinho, porque temos que ver
também os ônus e os bônus. Porque fala que está faltando dez e eu já fui em algum
lugar que reclamamos que estava faltando três, quatro, quando vimos tinham duas
senhoras afastadas por licença maternidade. Então eu quero dizer o seguinte,
conversaremos com a Secretária Érica e saber dela a situação, porque a informação que
ela teve da empresa é de que tinham os vinte e seis. A culpa não é da Secretária, é de
quem falou com ela lá. Agora, temos que cobrar da empresa aquilo que é da alçada da
empresa. Eu quero também aproveitar nessa questão da limpeza, eu passei perto do
necrotério, falar melhor, da Casa Velório da Rodoviária aqui, Capela Velório e tem uma
equipe fazendo uma limpeza bonita, roçando tudo, limpando tudo ali, tem uma equipe
bacana trabalhando ali. E fizemos um pedido ao Departamento de Limpeza Urbana,
fizemos um contato com o Secretário Adjunto de Saúde para limpar a UPA, Zé do Binga,
vai lá para você ver, tudo limpinho. Quero até agradecer o Marcelo, o Jaime que estava
dando o maior apoio lá. Limpou, limpou o jardim, limparam tudo em volta da UPA e
sentimos a oportunidade de agradecer aqui tanto o Secretário Adjunto o Bernardo e
também toda a equipe da limpeza que foi lá e fez o trabalho de higienização da UPA, eu
agradeço de coração". Vereador José Geraldo Muniz: "Eu queria até parabenizar o
Paquinha, pela Audiência Pública ontem da Saúde Mental e você falando da limpeza eu
fiz um lembrete aqui, o Flávio Andrade estava aqui, que a Saúde Mental está
abandonada, mato dessa altura, uma deficiência rara e que dói no coração da gente de
ver aquelas pessoas na situação que eles ficam. Infelizmente lá está abandonadíssimo,
a Saúde Mental. Então, vamos correr atrás disso o mais rápido possível, porque lá está
sujo. E Informar para vocês que foi uma Audiência Pública, acho que uma das mais
participadas, foi ou não foi Paquinha? O pessoal, veio, participou e avisar a todos os
Vereadores eu acho que é uma área que precisamos unir e ajudar, porque ninguém está
livre desse problema. Infelizmente hoje no Brasil, o pobre é doido, o que tem poder
aquisitivo melhor, dá depressão. Então, temos que saber unir esse povo, ajudar a todos,
porque todos podem ser dependentes disso; o pessoal, às vezes, tem orgulho de
participar dos trabalhos das oficinas, acho que temos de lutar por um espaço melhor, o
pessoal da Saúde Mental precisa de mais espaço, precisa de quadra, precisa de piscina
e lutando pelo CAP"S vinte e quatro horas, porque eu acho que oito horas, sete horas é
muito pouco para atender um paciente. Igual Doutor Lucas falou ontem que dói no
coração dele quando ele vê um paciente porque chega cinco horas da tarde eles fecham
o CAP"s e o mandam embora, e este paciente precisa ficar até no outro dia. Ele vai fazer
o quê? Ele vai drogar a mesma coisa, vai berber, então, quer dizer, eu acho que essa
solução está muito ruim para eles, temos que lutar para que o CAP"s funcione vinte e
quatro horas, acho que todos os bairros têm, todo mundo fala que "de doido e louco todo
mundo tem um pouco", então, isso sempre existirá". Vereador Edison Wander Ribeiro:
"Quero até fazer essa intervenção através da Audiência que temos nas Rádios Província
e Sideral, eu tenho certeza que a Fabiana e o Marcelo estão sempre ouvindo a Câmara;
eu gostaria que vocês da mesma forma com o mesmo carinho na Saúde Mental, a
limpeza, do jeito que foi feito na UPA, porque eles tem feito todo apoio. Eu tenho
acompanhado as limpezas, sei que tem muitos lugares sem limpar, Cachoeira precisa de
ter um diagnóstico melhor, uma distribuição melhor desses serviços, desses valores para
as equipes e vamos também no encalço desses dez funcionários que estão faltando,
mas temos que ver que Ouro Preto a extensão territorial dela é muito grande, a empresa
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precisa fazer um projeto, um diagnóstico administrativo para que quando passar norte ou
sul, leste ou oeste da cidade, ela tenha também de onde está voltando, porque vimos
que passou no bairro São Cristóvão, no trajeto por onde passou as procissões da
Semana Santa, fizeram a limpeza e com essa chuva podem olhar que já estão os capins
todos altos de novo. Então, temos que observar isso, porque o serviço está sendo feito,
mas contra a força da natureza não há resistência, temos que entender isso. Mas eu
peço, finalizando Presidente, que o pessoal da limpeza em momento oportuno, por favor,
limpem a Saúde Mental, devemos ter o cuidado e o carinho com aquele pessoal, porque
eu sei o que é uma pessoa com depressão, uma pessoa então com esquizofrenia,
distúrbio mental melhor dizendo, palavras que não falamos no cotidiano, ficamos meio
perdidos mesmo, até os doutores da vida, mas então as pessoas que tem realmente
distúrbios mentais têm que ter mais carinho com elas. Então, se lá está sujo Zé do Binga,
vamos pedir aqui, eu tenho certeza que o pessoal fará a limpeza lá, tanto para as
pessoas que estão estressadas." Vereador José Geraldo Muniz: "O Marcelo é
competente". Vereador Edison Wander Ribeiro: "O Marcelo é competente, ele tem feito o
serviço. Então é só isso. Que tenhamos cuidado com esse pessoal". Vereador Carlos
Eduardo Dias: "Acho muito interessante as palavras do Vereador Dentinho, eu queria
fazer um alerta aqui, porque parabenizamos muito também o trabalho da Octo, dos
servidores da Octo, trabalho muito bem-feito sim, apesar de ter pouca gente. Eu,
Vereador Dentinho, morador do bairro São Cristóvão não lembro de ter feito limpeza nas
ruas do trajeto da procissão que teve lá não. Não vi". Vereador Edison Wander Ribeiro:
"No São Cristóvão né? Eu estou falando no Centro, viu Dudu". Vereador Carlos Eduardo
Dias: "Porque a procissão que teve lá, infelizmente, andou no mato mesmo. Andou no
mato, mas não é no mato sem cachorro não, no mato com cachorro porque tinha
cachorro também. E falar com vocês, porque é complicado essa questão da limpeza,
porque está limpando hoje, mas já viemos pagando isso há mais tempo, sabe, então
assim, não era para limpar hoje, não temos que agradecer por limpar hoje, já era para
limpar, é um serviço contínuo, o próprio contrato, a própria Dispensa de Licitação diz isso
claro lá no Termo de Referência, trata de serviço contínuo, quer dizer, um serviço que
não pode parar. Vimos sim um serviço paralisado ao longo desse tempo, então temos
que acordar mesmo. Está errado. Está errado porque não tinha que fazer agora. Era
para ser feito um serviço contínuo, como é no Termo de Referência e no Edital de
Contratação. Então só para alertar, não temos que parabenizar, essa é minha opinião,
temos que continuar cobrando porque já deveriam ter feito há uns meses onde esteve
paralisado". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Senhor Presidente, eu
estava buscando a foto e não deu tempo de mandar para todos verem não. Mas
Vereador Dentinho, com todo respeito ao senhor, o senhor sabe que somos
companheiros em várias causas, mas esse negócio da UPA é um absurdo, não fez mais
que a obrigação. A UPA estava um matagal, foi para nas redes sociais, está sendo tudo
assim em Ouro Preto, o povo tira foto e coloca nas redes sociais, procura Vereador,
xingamos aqui, aí acontece. Agora, cadê esse serviço cotidiano de fiscalização? De
gerência? Então se a Secretária Érica está precisando de mais gente tem que mandar
mais gente, ninguém aqui está culpando ela não, Vereador Dentinho. Estamos
fiscalizando as empresas que são pagas para fazer um serviço e não estão fazendo. A
Casa da Ópera está um matagal lá dentro, está abandonada, fechada, abandona não,
fechada por força judicial, porque o bombeiro questionou, sem extintor de incêndio e
lotada de mato. Ninguém limpa. Na hora que tirar uma foto verão e limparão. Parece que
as pessoas que trabalham na Prefeitura não estão visitando as ruas, os lugares da
Prefeitura, as praças, aí visitamos, colocamos as fotos, vão lá e fazem. E depois
Vereador, por último, dizer ao senhor que se tem servidora com licença maternidade o
que se faz? Planeja-se antes. Vê que ganhará neném, contrata outra. Não pode ser
desculpa da empresa que está com licença médica, licença maternidade, gente, tem que
ter planejamento, essas empresas vêm recebendo religiosamente em dia ou algum
Vereador viu aqui Império, Octo, reclamando que não estão recebendo. Vocês viram
Vereadores? Alguém viu? Então, as empresas estão recebendo em dia. Então, que
façam um serviço de qualidade. O serviço está bom sim Dudu, os trabalhadores que
estão na rua trabalham direitinho, mas a empresa não vem cumprindo o contrato e
recebendo em dia. Os poucos que estão na rua trabalham normalmente". Vereador Luiz
Gonzaga de Oliveira: "Presidente, senhores Vereadores, público presente, funcionários
desta Casa. Presidente, tem coisa que não conseguimos defender mesmo, é difícil, mas
também não é tão diferente o passado não, eu mesmo voluntariamente, como pessoal
do Morro São Sebastião e de Catarina Mendes, pegamos quarenta pessoas do Governo
passado para limpar dezesseis quilômetros que tivemos que limpar com dois dias,
fizemos um almoço na capela, para limpar, para fazer limpeza. O que eu quero dizer com
isso é que a coisa está feia mesmo, vamos, entendemos que é época de chuva e não é
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fácil, estamos batendo em uma tecla aqui, e tem que bater mesmo, Vereador tem que
falar mesmo, ele é cobrado, e vemos, porque passamos na rua. Realmente, eu não sei
qual a maneira, qual o cronograma não estão dando conta de fazer as limpezas. E ainda
tem essa, que Vereador fazendo o seu papel de Vereador para fiscalizar e ainda não
acha a quantidade de pessoas. É triste, é triste e é errado, porque tem que ter a
quantidade sim. E o fato não é justificável, nobres colegas, a diferença de dez é muito
grande, na porcentagem. Quando eles pegam um contrato, eu tive a oportunidade de
ver, tem uma quantidade de números, me parece que são noventa e quatro, então tem
que ter os noventa e quatro. Se tem noventa estão faltando dois. Se tem cem a Império,
se tem noventa e quatro". Vereador Wander Lúcio Albuquerque: "Vereador, noventa e
quatro é qual empresa?". Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira: "Da Império? Se tem
noventa e quatro?". Vereador Wander Lúcio Albuquerque: "É noventa e quatro?".
Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira: "Eu creio que é noventa e quatro. Então tem que ter
noventa e quatro. Não tem noventa e cinco, mas também não tem que ter noventa e três.
Então, tem que ter isso mesmo. Isso é o nosso papel. Então o que eu quero dizer? Às
vezes cansamos de dar ideias aqui, às vezes, porque alguns Vereadores são pouco
estudados; não desmerecendo os que estudaram com suas dificuldades, mas, às vezes,
as ideias das pessoas que estudaram pouco não são bem aceitas. Já tem cinco anos,
um mandato e meio que estamos discutindo a mesma coisa. É preciso colocar essas
pessoas, gerar emprego, e colocar essas turmas, Amarantina tem uma, Cachoeira, já
falei isso. Tive a oportunidade de estar lá por cinquenta e sete dias, nobres colegas, fiz
quinze processos para contratação; era bom que fossemos lá no dia da concorrência, no
dia da Licitação para vermos o que está acontecendo, mas pelo jeito entramos em uma
crise. E essa é a realidade. Se entramos na crise caberia então a Império ou outra
empresa que está aí dividir em turma para fazer porque não está dando conta de fazer.
E é realmente o serviço de limpeza, por mais que os funcionários se esforcem,
principalmente nessa época e não podemos usar capina química, isso o Ministério
Público que questionou, então, se não pode usar e também não pode capinar com o
ferrinho. Por quê? Porque a orientação do Ministério do Trabalho é que os funcionários
estão tendo problema de coluna, essas coisas. Então, não sei o que fará com Ouro Preto
porque é muito propício, é muito úmido, o mato cresce muito rápido. Então, temos que
unir forças para fazer o melhor para Ouro Preto. Mas temos que medir os dois lados da
conversa. Não dá conta de limpar. Ou que o Governo aceite essas ideias e coloque
essas turmas, porque não é só limpeza não, você anda na Rua São José tem passeio
quebrado, podemos quebrar o pé, você anda é meio-fio quebrado. Então, ou aceita as
ideias ou não sei como fará. Se não tiver dinheiro não sei como fará. Porque realmente a
limpeza, quando falamos em limpeza de cemitério, tem uma equipe de limpeza de
cemitério, parece que ela foi suspensa em novembro e não retomou o contrato por falta
de pagamento; tem outras três turmas de roçado, o contrato era de um ano, acabou o
contrato com seis meses, outras empresas saíram, eu sei de quatro empresas que
saíram pelo contrato, mandou acabar com o contrato porque estava sem receber. Então,
temos que repensar mesmo o que está acontecendo com Ouro Preto, só para contribuir
com os nobres colegas". Vereador Alysson Pedrosa Maia: "Vereador Luiz, a única coisa
que vou discordar da fala do senhor agora é a questão da crise, porque não tem crise
para essas empresas não, Vereador. O senhor falou muito bem, o senhor ficou
cinquenta e sete dias lá, o senhor tem informações que não temos, o senhor sabe os
motivos, porque certamente o senhor não teve tempo como Secretário de mandar
respostas aos Requerimentos desta Casa aos Vereadores que requisitaram. Mas como é
que tem crise se já renovou um contrato de três milhões e quatrocentos com a Império?
Realmente pode ter crise, mas a crise não está afetando as empresas responsáveis pela
limpeza, capina, varrição e coleta na nossa cidade. É só nisso que discordo da palavra
do senhor". Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira: "Claro que respeitamos o nobre colega
ele tem a palavra dele. Agora, só um leigo que não escutar um jornal não sabe que
estamos em crise. Concordo com Vossa Excelência quando Vossa Excelência fala que
tem crise para alguns e para outros não tem. Esse país, infelizmente, é assim mesmo, há
crise para uns e para outros não tem crise e nem fica sem receber, porque, às vezes,
uma pessoa que ganha numa empresa com dez funcionários fica noventa dias sem
rebeber e, às vezes, a que recebe um milhão por mês não fica talvez, nem precisa ir lá
cobrar, às vezes, o dinheiro vai para a conta da pessoa. Isso é verdade". Vereador
Alysson Pedrosa Maia: "E aí fazemos o nosso papel, é até bom Vereador porque os
embates são bons para provocar cada vez mais os assuntos que sempre trazemos a
Casa. Veja bem, a crise está instalada no país inteiro, mas as empresas continuam sem
processo de Licitação, recebendo rigorosamente em dia. Cobramos aqui, denunciamos,
por exemplo, capina química na madrugada, denunciamos aqui os valores absurdos que
as empresas estão recebendo e prestando mal serviço como está sendo discutido aqui
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até esse momento. E infelizmente chega por meio covarde querendo impedir que nós
Vereadores façamos o nosso papel de denunciar como aconteceu na segunda-feira as
ameaças aos Vereadores, certamente vocês debateram aqui na terça-feira, porque não
estávamos porque estávamos em Brasília. Aconteceu na terça e na terça mesmo
embarcamos para Brasília. Porque o assunto é muito sério, por isso que eu falo
Vereador, como é que tem crise para todos os setores, mas não tem crise para renovar
um contrato com uma empresa de fora, que há muito tempo estamos dizendo aqui está
lesando os cofres públicos, prestando um mal serviço e a Prefeitura valisa, a Prefeitura
com todos esses problemas, todas essas denúncias, consegue renovar o contrato com
essa Império, por Dispensa de Licitação, bem lebrado aqui. Então concluindo, é um
absurdo, como o senhor bem disse qualquer leigo, qualquer intelectual, qualquer pessoa
está vendo que a Prefeitura está valisando uma empresa que está trazendo prejuízo ao
nosso Município". Vereador Carlos Eduardo Dias: "Queria falar sobre um comentário do
Vereador Luiz que também foi um comentário da Secretária Érica que não pode, que tem
um acordo, que não sei, uma portaria da Secretaria, desculpa, do Ministério do Trabalho,
proibindo a capina manual com ferrinho. A Octo capina em Cachoeira com ferrinho, no
contrato está lá capina manual, e a Octo executa. Estivemos e vimos em Rodrigo Silva
também, eles capinando com ferrinho. Então, temos que rever essa situação se
realmente é verídico, se realmente cabe a gente atender isso porque lá em Cachoeira a
Octo faz esse trabalho com ferrinho, foi diagnosticado ontem. Eu tenho relatório
fotográfico que indica isso. Só para termos uma atenção maior sobre isso". Vereador
Luiz Gonzaga de Oliveira: "Há uma recomendação. É de responsabilidade da empresa
se caso acontecer alguma coisa hoje o INSS ele não assume mais isso não". Presidente
- Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa: "É até importante trazer essa resposta".
Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Primeiro falar com o Vereador Gugu
para tomar cuidado porque o senhor fica falando daqui a pouco o nome do senhor entra
na lista também. Mas eu sei que o senhor não temerá. Presidente, falar aqui, Vereador
Luiz, é tão perigoso falar do passado, olha para o senhor ver, agora o senhor é passado,
porque o senhor foi Secretário, então, a política é muito dinâmica. E dizer que o
Vereador Luiz tem a boa intenção para entender esses números. Números, Vereador
Wander, que não temos porque não chegou o contrato até hoje em nossas mãos. Até
hoje. Dois anos e não sei quanto tempo de mandato, o contrato da Império e da Octo
chegou às mãos de algum Vereador aqui? Para as minhas não. Então, gostaria de falar
que essa questão é um risco ergonômico que se chama, um risco que o Ministério do
Trabalho critica essa postura do funcionário, mas a empresa assumiu um risco, aqui
optou-se  pelo quê? Fazer capina química. Denunciamos, prenderam pessoas fazendo,
continuam fazendo capina química, estamos de olho e vamos pegar de novo. Bobeia
não que pegaremos de novo. Assim como estamos prontos para ficar de olho nos
distritos também. Mas a grande questão é pedir ao senhor Presidente para encaminhar a
Secretaria de Meio Ambiente, o Vereador Dentinho endossando e assinando junto que
encaminhe até esta Casa a programação, a programação da capina por toda cidade que
a Câmara saberá. Na hora que começarem a questionar saberemos onde estão
capinando, onde será capinado, e dizer que o gestor desse contrato da Alpex não é a
Fabiana não, Vereador Dentinho, é o Leonardo. Só para dividirmos porque temos que
dar o mérito a quem está fazendo bem e quem não está fazendo. Fabiana também faz o
seu trabalho correto, mas esquecemos do Leonardo aqui", Presidente - Vereador Thiago
Cássio Pedrosa Mapa: "Tenho tentado ser gentil, democrático com todos, vou conceder
também ao Wander um minuto, mas, às vezes, fica indo e voltando em uma indicação,
às vezes, até muda de assunto, não é o caso desta, porque é capina, mas tentar
dialogar dentro da Indicação e tentar não prolongar muito. Temos duas falas de Tribuna,
porque tem Vereador, temos que respeitar, mas que chega a falar cinco, seis vezes,
acho até que é um desrespeito para com quem está ouvindo a gente. Sei que estão
todos defendendo o bem-estar de Ouro Preto, defendendo sua causa, mas para termos
mais dinamismo na reunião. Com a palavra o Vereador Wander Albuquerque". Vereador
Wander Lúcio Albuquerque: "Presidente, é porque infelizmente o tempo tem sido curto.
Só para esclarecer aqui o número correto, tivemos na empresa e depois fizemos as
visitas. Identificamos quatro funcionários no Bairro Santa Luzia, quatro funcionários no
Bairro Sacramento, dois no Bairro São José que estavam capinando; foi nos passado
que tem seis mulheres que estão varrendo rua, vimos quatro, mas como estava próximo
do horário de almoço, então pode ser que não vimos, mas vimos quatro. Foi passado
também que haviam dois funcionários que acompanhavam o caminhão e este caminhão
estaria em Amarantina fazendo coleta de entulho; fomos em Amarantina e não vimos,às
vezes, é porque não encontramos. Então, na realidade, dos vinte e seis funcionários que
foi falado pela Secretária que existia em Cachoeira do Campo, identificamos dezesseis
trabalhando, dois, segundo o encarregado acompanhariam o caminhão, três funcionários
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que identificamos estavam na Estação Dom Bosco porque terá um evento lá neste final
de semana e aí outra surpresa, porque tiraram três funcionários de Cachoeira do Campo
que nós vimos, quatro aliás com o encarregado, mais três de Glaura e um de Rodrigo
Silva, e eu pergunto: está correto? Tirar os três funcionários de Glaura? Com a situação
que está Glaura também. O de Rodrigo Silva? E isto tem sido a rotina, por isso você não
identifica os vinte e seis funcionários que a Secretária falou, mas, mesmo assim,
identificamos vinte e um, sendo que desses vinte e um quatro não vimos trabalhando.
Porque dois estavam acompanhando o caminhão e não sabíamos onde estava o
caminhão e duas senhoras lá na varrição. Então, mesmo assim com essas pessoas que
foram deslocadas para a Estação Dom Bosco, identificamos vinte e um funcionários
apenas. Obrigado Presidente". Presidente - Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa:
"Vamos entrando em discussão, a palavra aberta a todos, me mandaram uma
mensagem aqui e é um trabalho bem feito sim, eu tenho que elogiar lá em Santa Rita
realmente a limpeza tem acontecido, mas, às vezes, passamos muito ali na Avenida
Principal, nos lugares mais longe não tem. Eu já tinha cobrado aqui a limpeza da antena,
onde fica antena de celular que foi instalada. Cobrei tem um mês e meio, dois meses,
disse que lá nunca limpou, está sujo. Outra coisa que estão me cobrando porque estão
acompanhando pelas rádios, pela internet". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da
Silva: "Será que é culpa da chuva também? Presidente - Vereador Thiago Cássio
Pedrosa Mapa: "Vão acompanhando e eles me falaram a respeito, que esquecemos,
eles cobram os Vereadores e temos que repassar para quem na Prefeitura estiver nos
ouvindo, é a respeito do Salão Comunitário, antiga Creche, além de está tudo sujo em
volta lá em Santa Rita, o Salão continua caindo, a Prefeitura utilizou lá durante anos
como creche e depois saiu porque acabou aquela escola, mas era o local onde se fazia
evento, não é Maurílio? As pessoas se casavam, usavam lá para eventos, para festas, a
comunidade se reunia em reuniões e está lá abandonado. Acho que a Prefeitura utilizou
tanto tempo, é um bem da comunidade de Santa Rita, tem que ser reformado. E outra
coisa gente, vou falar a verdade, sempre estamos em Santa Rita, todo final de semana
vamos lá, durante a semana temos ido lá, estive na Mata dos Palmitos estes dias, dá
vergonha de passar nas ruas de Santa Rita, quando olhamos as pessoas nos cobrando,
dá vergonha de tanto buraco, o asfalto desfazendo, dá vergonha, eu tenho cobrado aqui
toda reunião, tenho falado, mas é complicado. Tenho certeza, o Vereador Maurílio
Zacarias está na Mercearia dele e está sendo cobrado dia a dia, não tem Vereador?
Vereador José do Binga, Vereador Roberto Leandro, todos, porque é uma vergonha, é
buraco, não consegue tampar os buracos da rua, é o mínimo que se tem que fazer. Não
é possível gente. Infelizmente lamentando isso. Vereador Wander Lúcio Albuquerque:
Presidente, só porque o senhor falou dos buracos, então o povo de Amarantina,
Cachoeira do Campo, de toda Ouro Preto, vocês acabaram de ouvir as palavras do
Presidente da Câmara que inclusive também é da região de Santa Rita, a terra do
Prefeito é puro buraco, a terra do Prefeito José Leandro Santa Rita de Ouro Preto é puro
buraco, porque, às vezes, somos confundidos, as pessoas nos cobram, dos Vereadores
que não é função nossa, aqui cobramos, fazemos Indicação, pedimos. Então, o distrito
de Santa Rita, terra do Prefeito José Leandro é puro buraco. É o que sempre falamos
aqui, Ouro Preto inteiro hoje só vemos buraco nessa cidade e mato para tudo enquanto
é lado". Vereador Edison Wander Ribeiro: "Em um momento oportuno o espaço da
Saúde Mental onde trata as pessoas com esquizofrenia, distúrbio mental, será limpo lá o
espaço com certeza a resposta da minha querida amiga Fabiana. Eu falei Fabiana
porque eu tenho contato com ela, não tenho contato com esse Leonardo que você falou
comigo. É Leandro ou Leonardo. Leonardo. Mas, é porque eu tenho contato com eles e
com Marcelo é por isso, mas eu não tiro o ônus de ninguém que é merecedor da causa
não. Obrigado". Aprovada por onze votos - Ausente da Reunião o Vereador Leonardo
Edson Barbosa e ausentes do Plenário os Vereadores José Geraldo Muniz e Roberto
Leandro Rodrigues Júnior; 76/15, do Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva,
solicitando limpeza dos córregos da cidade. Vereador Francisco de Assis Gonzaga da
Silva: "Senhores Vereadores, telespectadores, internautas, peço o serviço de informática
que nos dê uma mostra, esse é o córrego do Funil na Barra, a Floresta do Funil, porque
daqui há pouco trabalhar aí para capinar virará desmatamento, será multado pela FEAM,
porque está nascendo árvores dentro do rio, literalmente. Então, ou seja, é um abandono
na Barra, no fundo da escola, insetos, peçonhentos, roedores todos convivendo
limítrofes, vizinho da Escola da Barra. Passa mais um por favor, isso é o Caquende no
Rosário, olha a situação, senhores Vereadores, olha a situação. É culpa da chuva ou da
falta de manutenção? Estou querendo qual é a empresa que faz esse serviço? Qual
empresa que é para limpar os nossos córregos? Passa mais um por favor. Isso aí é
próximo ao Posto de Saúde do Antônio Dias, Vereador Paquinha, olha a quantidade de
mato e o povo ainda tem o péssimo costume de jogar lixo no rio. O lixo vai, agarra no
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mato, vem rato, vem aranha, vem insetos do lado do Posto de Saúde e se tiver uma
caixinha ali dentro, porque não sabemos, um balde que desceu com a chuva e choveu,
encheu de água, do lado do Posto de Saúde, do lado da Escola, do lado da padaria,
esse é o caos que a cidade está vivendo, não dá para ficar calado, não dá para ficar
calado, ninguém sabe, qual o Vereador sabe aqui qual empresa que faz o serviço de
limpar os córregos da nossa cidade?". Vereador Edison Wander Ribeiro: "Freire e
Freire". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Ela que está contratada? Está
com contrato? Está com o empenho?". Vereador Edison Wander Ribeiro: "Está
esperando realmente esse problema de subvenção, o Luiz sabe disso, não tinha dinheiro
na caixa lá". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Que subvenção? Vai dar
subvenção para Freire e Freire? O senhor está doido. Subvenção para a Freire e Freire".
Vereador Edison Wander Ribeiro: "Calma Chiquinho, não estou brigando com você,
estou tranquilo". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Eu estou nervoso. Não
tem como ficar calmo não Vereador, eu moro ali do lado".  Vereador Edison Wander
Ribeiro: "Estava esperando ter dinheiro bala na ficha para pagar. Ele perguntou qual
Vereador". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Eu estou com a palavra. Eu
dou a palavra para o senhor responder". Vereador Edison Wander Ribeiro: "Quando
pergunta qual Vereador tem que responder". Presidente - Vereador Thiago Cássio
Pedrosa Mapa: "Só um minutinho Vereador, é porque o senhor perguntou: "algum
Vereador sabe?", e o Vereador está te respondendo". Vereador Francisco de Assis
Gonzaga da Silva: "Se respondendo agora está contradizendo o meu tempo, o senhor
também. Eu queria concluir meu pensamento aqui". Presidente - Vereador Thiago
Cássio Pedrosa Mapa: "Pode concluir seu pensamento, mas você perguntou". Vereador
Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Os meus filhos vão à esse Posto de Saúde, os
filhos dos meus vizinhos vão a esse Posto de Saúde. Estão sendo picados por insetos
que não sabemos de onde estão vindo por causa dessa falta de gestão. Agora não me
venha com desculpa de orçamento. Por quê? A Império, a Octo, a Minas Brasil,
continuam recebendo de forma milionária sem Orçamento. Isso é desculpa para boi
dormir. Não me venha com essa desculpa. A desculpa é a falta de gestão que a cidade
está. Providências tem que ser tomadas, não tem cidadão na cidade que está feliz, os
eleitores do Prefeito José Leandro estão infelizes, os apoiadores do Prefeito José
Leandro estão infelizes, há uma falta de gestão tremenda. Então fica aí, nossos rios
viraram floresta, daqui a pouco aparece uma onça nadando atrás desses rios, córregos
nossos". Vereador Edison Wander Ribeiro: "A Freire e Freire é responsável por limpar os
rios, eu fui atrás também, porque muitas das vezes ficar se digladiando aqui, nervoso
demais, não resolve tanto, tem que ir no problema. Eu tenho ido no problema e buscado
solução. Até concordo com o Chiquinho, com a indignação dele, às vezes falavam "você
está muito nervoso Vereador", então aprendi ficar mais calmo, tranquilo aqui porque não
adianta ficar nervoso, porque alteramos a pressão, faz mal para o fígado, temos que
desopilar o fígado. Então eu quero dizer o seguinte: que a Freire e Freire não está
fazendo o serviço porque não tinha bala na ficha, não está recebendo e ninguém
trabalha sem receber. Agora, está sendo feito um acordo com essa empresa Freire e
Freire que ela terá condições de ter a bala na ficha para poder trabalhar, porque ela terá
o empenho, porque sem o empenho ninguém trabalha. Ninguém trabalha sem empenho.
Não estamos aqui só porque gostamos de ser político não, demagogo é quem fala que
está aqui só porque gosta de ser político. Então sem empenho ninguém faz nada. Então
eu creio que a Freire trará bons resultados porque os meninos trabalham bem, eu
conheço o Anderson, eles são sérios, são pessoas sérias, mas trabalhar sem dinheiro
ninguém trabalha. Então temos que respeitar também a situação dos companheiros, não
é chegar e digladiar aqui entre nós não porque depois quem perde com isso é só nós
mesmos, mas a Freire e Freire está acertando com a Prefeitura para voltar a fazer a
capina dos córregos". Vereador Nicodemos Martins de Matos: "É só para confirmar aqui,
porque o Vereador Dentinho disse que a Freire e Freire, quando que foi limpo esses
córregos? Nesse mandato nosso? Lembra quando foi limpo esses córregos?". Vereador
Edison Wander Ribeiro: "Em janeiro eles passaram na Água Limpa". Vereador
Nicodemos Martins de Matos: "Essa Freire e Freire nunca limpou, nesse mandato agora
que eu lembre nuca limpou". Vereador Edison Wander Ribeiro: "Limpou. Limpou sim".
Vereador Nicodemos Martins de Matos: "Não. Não todos eles. Se a Freire e Freire que
foi a responsável, que era responsabilidade dela. Eu creio que não era não. Pode ser
daqui para frente, podem entrar em acordo para entrar nessas limpezas, porque até no
momento não, que sabemos não. Obrigado". Presidente - Vereador Thiago Cássio
Pedrosa Mapa: "Eu ia até colocar aqui, Vereador Nicodemos, que realmente tem deixado
a desejar sim, no início do mandato fez uma limpeza, na época fiz uma Indicação, o
Vereador Chiquinho assinou comigo dali no Antônio Dias, Vereador Paquinha; Vereador
Paquinha também fez uma Indicação, foi feita a limpeza, inclusive minha assessora mora
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ali do lado do posto, a Tatiane, ela vive nos cobrando, deve ter mais ou menos uns trinta
dias que eu fiz essa Indicação pedindo, cobrando essa limpeza, não tem acontecido
realmente não, Vereador Nicodemos. Foi feito sim, mas parece que aprendeu com o
Governo passado, eu tenho que falar, porque no Governo passado ficou anos e anos
sem limpar esses córregos, limpavam a cada dois anos; não vou falar que ficava sempre
também não, porque limpava, do mesmo jeito desse Governo. Às vezes, era  até  a 
mesma empresa que não dá conta do serviço. E tem que analisar e ver isso, por isso a
importância das CPI"s, já fiz um compromisso de fazer as portarias para abrirmos as
CPI"s, já estão todas legalizadas, consultei o Jurídico, já tem o parecer, não o fiz na
última reunião a pedido de alguns Vereadores que gostariam de estar presentes para
discutir quem seriam os membros das CPI"s e o mais rápido possível estaremos
abrindo-as para termos acesso a contratos, documentos para trazer uma resposta a
população de Ouro Preto". Vereador Wander Lúcio Albuquerque: "O Vereador Chiquinho
traz aqui a situação dos córregos e rios daqui da cidade. Ontem também lá em
Cachoeira eu e o Vereador Dudu Gonzaga fomos questionados lá sobre o Rio Maracujá
em Cachoeira do Campo, Amarantina; o Córrego do Prata em Santo Antônio do Leite
que continua na mesma situação, é mato para todo o lado, fechando os rios,
assoreados, por falta de limpeza que até agora neste Governo, nesses dois anos e
quatro meses que estamos nele, sequer foi feita uma limpeza. No Rio Maracujá em
Cachoeira do Campo e Amarantina e no Córrego da Prata, Santo Antônio do Leite. É
uma limpeza em parte. Então, lamentamos a situação que está hoje, a situação de
nossos rios, nossos córregos da nossa cidade". Presidente - Vereador Thiago Cássio
Pedrosa Mapa: "Inclusive a Tatiana até mexeu comigo, ela está ali acompanhando a
Reunião do lado do Júlio, ela vive me cobrando, vive pedindo e temos pedido, ligamos,
solicitamos, infelizmente as coisas não acontecem. Com a palavra o Vereador Chiquinho
de Assis". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Primeiro falar para o
Vereador Dentinho que eu já o vi perder o fígado por várias vezes, bravo, defendendo o
Prefeito José Leandro". Vereador Edison Wander Ribeiro: "O ruim do senhor é que está
sempre rebatendo a gente, sempre rebatendo". Vereador Francisco de Assis Gonzaga
da Silva: "Dizer para o senhor que eu não estou perdendo o fígado não, estou querendo
ganhar um ar limpo para os meus pulmões e para isso eu fico bravo aqui mesmo. Não
estou questionando o partido do senhor não que é gestor dessa pasta, pelo contrário,
peço o senhor para me respeitar para não termos que ir para essas discussões. Eu estou
defendendo a minha comunidade. O senhor disse que em janeiro limpou a comunidade
do senhor. Por quê? Será que é porque a pasta é do partido do senhor? Limpou os rios
da Água Limpa e deixou os do Antônio Dias sujos? Então está errado isso. E Presidente
eu não quero entrar em mérito do Governo passado não, só quero dizer o seguinte, a
Licitação ela é ainda do Governo passado. É uma Licitação. Não houve Licitação para
esse fim ainda esse ano. Então isso é importante dizer. Muito importante dizer. Não
estou aqui falando mal da Freire e Freire, eu quero é mais que a Freire e Freire tenha o
empenho dela, tenha os pagamentos dela e que façam os serviços porque sei que são
pessoas competentes. E esse é um bom exemplo, quando a Câmara ficou sem votar o
Orçamento, a Câmara também ficou sem receber o repasse integral da Prefeitura, o
senhor concorda Presidente?". Presidente - Thiago Cássio Pedrosa Mapa:
"Exatamente". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "O senhor ficou devendo
o mundo inteiro?". Presidente - Thiago Cássio Pedrosa Mapa: "Ninguém". Vereador
Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Então porque o senhor soube administrar o
dinheiro. Então, se a Prefeitura não sabe a culpa não é da oposição não, a culpa é do
Prefeito que está aí, da equipe que está aí, não cem colocar culpa na Câmara não".
Presidente - Thiago Cássio Pedrosa Mapa: "Inclusive, já que você está salientando isso,
um dos maiores gastos da Câmara é com publicidade, avisamos a todos os servidores
que durante três, quatro meses, enquanto não fosse feita Licitação de publicidade,
enquanto não aprovasse o Orçamento, que não iríamos contratar ninguém; pode
perguntar qualquer repórter que presta serviço para a Câmara, jornal, todos,
infelizmente, para trabalhar dentro da lei estão cancelados até que aconteça essa
Licitação. Então é a maneira de trabalhar correto. Então eu preferi fazer esse método
muitos, às vezes, não gostaram, sei que cada um conta com esse dinheiro, mas eu
mandei cancelar todos até que se fizesse. Tem alguns que continuam publicando
alguma coisa da Câmara, falando algumas coisas que acontecem na Câmara, tudo
gratuitamente. Porque foi explicado a todos que não teríamos condições de pagar
ninguém durante o período enquanto não tivesse a Licitação. Tem alguns que não
gostaram acabam falando mal da gente tudo, normal, mas os que são parceiros,
estamos analisando que são parceiros mesmo da Câmara, estão trabalhando
gratuitamente, jornais e tudo, porque não temos, já foi mandado um e-mail para todos
eles, explicando a situação que não tínhamos empenho, que não poderiam ser feitas as
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publicidades". Vereador Edison Wander Ribeiro: "A questão da limpeza do córrego que o
Chiquinho falou, maquiavélico, tudo que você fala ele rebate naquilo que você fala,
aprendeu bem com o professor. Mas a questão do rio que ficou limpo na Água Limpa,
nem eu sabia, não foi só na Água Limpa, passou no Córrego do Caquende, naquele
córrego perto do açougue lá em cima e passou também naquela parte de baixo onde
foram tiradas umas pedras, limpando ali. Eu nem se
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